
 

 ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ ΚΑΙ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ  

             << Το Ταξίδι του χελιδονιού >> 

      Φθινοπώριασε και η θερμοκρασία έχει πέσει αρκετά. Πάνω από το προαύλιο 

του σχολείου μας άρχισαν να μαζεύονται τα χελιδόνια ψηλά στα καλώδια του 

ηλεκτρισμού. 

      Οι μαθητές βγήκαν να χαιρετίσουν τα χελιδόνια πριν φύγουν για το μακρινό 

τους ταξίδι για τις ζεστές χώρες. Με πολλή τρυφερότητα έπιασαν στα χέρια τους 

ένα μικρό χελιδονάκι που θα έφευγε για το πρώτο του ταξίδι. << Μη μας ξεχνάς 

>>, του είπαν τα παιδιά, << θα περιμένουμε με ανυπομονησία την άνοιξη να μας 

διηγηθείς τις ταξιδιωτικές σου εμπειρίες >>. 

      Το ταξίδι ξεκίνησε και ήταν γεμάτο από ευχάριστες μα και δυσάρεστες 

εκπλήξεις. Πέταξε ώρες ατέλειωτες πάνω από στεριές και θάλασσες, πάνω από 

λίμνες και ποτάμια, πάνω από πόλεις και χωριά και όλα ήταν τόσο όμορφα από 

ψηλά. Κάθε φορά όμως που κατέβαινε πιο χαμηλά στενοχωριόταν και τρόμαζε 

με όλα αυτά που έβλεπε… Θάλασσες, λίμνες και ποτάμια γεμάτες βιομηχανικά 

και αστικά απόβλητα, παραλίες γεμάτες σκουπίδια και νεκρά ψάρια, πόλεις 

πνιγμένες μέσα στα καυσαέρια, δάση καμένα, ποτάμια χωρίς νερό, χωριά 

καταπλακωμένα από κατολισθήσεις, ζώα νεκρά, δηλητηριασμένα από 

φυτοφάρμακα…  

      Μα πιο πολύ από όλα το τρόμαξαν και το ταλαιπώρησαν οι ακραίες καιρικές 

συνθήκες που βίωσε στο ταξίδι του. Υψηλές θερμοκρασίες και καύσωνες από τη 

μια σε σημείο που να λιώνουν οι πάγοι  στους πόλους της γης. Η στάθμη της 

θάλασσας να ανεβαίνει και να σκεπάζει παραλιακές πόλεις και χωριά. Από την 

άλλη καταιγίδες, τυφώνες, τσουνάμι και χιονοθύελλες να προκαλούν μεγάλες 

φυσικές καταστροφές σε πολλά σημεία του πλανήτη. 

      Η λύπη που ένιωσε ήταν μεγάλη. Σκέφτηκε πόσο απερίσκεπτοι είναι οι 

άνθρωποι που καταστρέφουν αυτόν τον όμορφο πλανήτη. 

      Γυρίζοντας πίσω την άνοιξη βρήκε τα παιδιά στο προαύλιο να το περιμένουν 

με λαχτάρα. Τους μετέφερε τα δυσάρεστα νέα και αποφάσισαν όλοι μαζί να 

κάνουν τα εξής για να γίνουν υπεύθυνοι κλιματικοί μαθητές: 

 



 

                     Ο 12/λογος του κλιματικού μαθητή 

         Σπίτι 

  Κλείνω τη βρύση όταν βουρτσίζω τα δόντια μου. 

  Ελέγχω ότι όλα τα φώτα και οι ηλεκτρικές συσκευές είναι εκτός 

λειτουργίας όταν φεύγω από το σπίτι ή όταν δεν τα χρειάζομαι. 

  Ρυθμίζω τον θερμοστάτη του συστήματος θέρμανσης στην κατάλληλη 

θερμοκρασία. 

           Σχολείο 

 Σβήνω τα φώτα όταν δεν είμαι στην τάξη και όταν ο ήλιος είναι λαμπερός. 

 Ανακυκλώνω το χαρτί και όλα τα απορρίμματα. 

 Φυτεύω λουλούδια και δέντρα στον κήπο του σχολείου και τα φροντίζω. 

          Ελεύθερος χρόνος 

  Ζωγραφίζω και στις δύο πλευρές του χαρτιού. 

  Παίζω περισσότερα παιχνίδια που δεν χρειάζονται ρεύμα για να 

λειτουργήσουν. 

  Ανάβω φώτα με λάμπες που καταναλώνουν λιγότερο ρεύμα όταν διαβάζω 

βιβλία / κόμικς. 

          Διακοπές 

  Προσέχω να μην ξεκινήσω φωτιά στο δάσος και να μη μολύνω τη 

θάλασσα. 

  Πηγαίνω όπου μπορώ με το ποδήλατο ή με τα πόδια. 

  Συμβουλεύω τους μεγάλους να ψαρεύουν και να κυνηγούν τα είδη που 

επιτρέπεται, όταν επιτρέπεται. 

 


